Wysłuchanie wiersza Doroty Gellner „Gdy nadchodzi wiosna”
Gdy nadchodzi wiosna, to do spania zabierają się zimowe ubrania. 
Otwierają cichutko drzwi szafy, układają się, jak które potrafi. 
Długi szalik w kącie się zwija jak wełniana, frędzelkowa żmija. Gruby sweter, miękki jak trawa, resztki śniegu wysypuje z rękawa. 
A na półce wysoko, wysoko ruda czapka mruży rude oko. O! Za czapką wskakują na półkę rękawiczki czerwone i żółte! 
No a buty? Co będzie z butami? Buty także przed wiosną schowamy! Posuńcie się, bo tu ciasno! Pozwólcie im smacznie zasnąć! 
A gdy zamkną się w szafie drzwi, to z wieszaków opadną sny. Pełne lekkich, śniegowych płatków... Będą śnić się swetrom i czapkom. 
Rozmowa kierowana na temat wiersza. 
· Dlaczego zimowe ubrania zbierały się do snu?
· Dlaczego wiosną nie są już nam potrzebne? 
· O jakich ubraniach była mowa w wierszu? 
· Jak myślisz, w jakim nastroju mogą być zimowe ubrania wiosną? Czy cieszą się z jej nadejścia? Dlaczego? Gdzie ubrania przeczekają do następnej zimy? Jakie są zimowe ubrania? (dziecko szuka określeń, np.: ciepłe, miłe, grube, wełniane). 
Zabawa „Wysoko – nisko”. 
Dziecko ma w dłoni piłkę/woreczek. Gdy rodzic powie Wysoko, unosi piłkę nad głową. Gdy powie Nisko, schyla się i kładzie piłkę między nogami. Rozwijanie sprawności ruchowej. Rozumienie pojęć wysoko – nisko. 
Zabawa ruchowa przy muzyce „Zamiatamy”. Dziecko trzyma chustkę oburącz. Kołysząc się na boki w rytm muzyki (walczyka), porusza się po pokoju, naśladując chustką ruch zamiatania. 
Zabawa „Gramy w zielone”. Dziecko siedzi i rzuca piłkę do rodzica/rodzeństwa. W pewnym momencie rodzic/rodzeństwo woła Zielone! Zadaniem dziecka/rodzica, które właśnie trzymało piłkę, jest wymienić nazwę czegoś, co jest w tym kolorze. Ćwiczenie refleksu, reakcji na sygnał. 
Zabawa słuchowa „Zagadki dźwiękowe”. Rodzic przygotowuje np. klocki, kamyki, szklane kulki, kartki papieru, plastikowe zakrętki itp. Zadaniem dziecka jest odgadnąć z zamkniętymi oczami, co wydawało dany dźwięk. Rozwijanie percepcji słuchowej. 
Zabawa słowna „Powiedz, jaki jest…”. Dziecko siedzi na dywanie. Przed nim leżą różne przedmioty. Rodzic mówi nazwę jednego z nich, a zadaniem dziecka jest wymienić jak najwięcej jego cech, np. klocek (czerwony, drewniany, mały). Rozwijanie słownictwa czynnego. 
